2024年2月2日 星期五 编辑:李佳露 美编:王小羽 校对:邹晓梅

完善基层组织体系 建强基层战斗堡垒

高新区召开2023年度党(工)委(党组)书记抓基层党建工作述职评议会议

本报讯 1月26日上午,高新区党工委召开2023年度党(工)委(党组)书记抓基层党建工作述职评议会议,落实省、市会议要求,总结工作、交流经验、开展评议,进一步树立导向、明确方向、传导压力、压实责任,努力开创基层党建工作新局面。高新区党工委书记张红军主持并讲话。

街道党工委、社会事业局党委、投控集团党委、国土规划住建局党总支、环保安监局党支部、双桥园区党支部共10

位书记就抓基层党建工作进行了现场述职发言,其他单位党组织书记书面述职。张红军对每位书记述职情况逐一点评,提出了具体要求。会议还对述职人抓基层党建工作、落实党风廉政建设责任制和意识形态工作责任制情况进行了现场测评。

张红军对过去一年全区党 建工作给予肯定,指出要把基 层组织建设摆在更加突出重要 位置,结合党建引领网格化治 理,以"五星"支部创建为牵引, 持续提升基层党组织政治领导力、思想引领力、群众组织力、社会号召力,推进基层党建全面加强、全面过硬,党的工作持续向下扎根、向上生长,为推进中国式现代化建设高新实践夯实基础、强化保障。

张红军强调,一要筑牢政 治忠诚,强化理论武装,提高 政治能力,严肃党内政治生 活,确保意识形态安全,切实 把牢基层党建工作的正确方 向。二要夯实基层基础,完善 基层组织体系,建强基层战斗 堡垒,选好育强基层骨干队伍,提升各领域党建质效,持 续锻造坚强有力的基层战, 经垒。三要深抓互融互促,抓 好推动发展的关键要事,抓细 民生保障的具体实事,抓生 全稳定的紧要难事,扩大党引领质效,聚力推动党建引领质效,聚力推动党建财作用的质效双升。四 坚持说 网格服务,完善自治,坚持法化 提升基层社会治理的服务统治,提升基层社会治理的服务效能。五要扛牢政治责任,紧持书记抓、抓书记,树牢大抓基 层鲜明导向,注重典型示范带动,推动管党治党主体责任的全面落实。六要坚持严的基调,强化作风建设,树立正确政绩观,筑牢廉洁底线,树立正确对民务实清正廉洁的政人更加身党的行动、更加有力均组、的行动、更加有力,的组织基成有效实现党的领导导一流高科技园区提供坚强有力的政治和组织保障。

记者 孙庆辉

以民生"温度"检验主题教育"深度"

高新区党工委班子召开主题教育专题民主生活会

本报讯按照党中央、省委、市委的部署要求,近日,高新区党工委班子召开主题教育专题民主生活会,聚焦"学思想、强党性、重实践、建新功"总要求,对照"以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干"具体要求,务实检视问题、深刻剖析根源、明确整改措施。

高新区党工委高度重视 这次民主生活会,聚焦主题 加强系统学习,深入调查研究,开展谈心谈话,广泛征 求意见,认真撰写对照检查 材料。 高新区党工委书记张红军 代表高新区党工委作对照检查,重点从政治素质、理论学习、能力本领、担当作为、工 作作风、廉洁自律等方面查 摆问题和不足,以树立和践 行正确政绩观为重点检视问 题,深刻剖析典型案例,明确 改进措施。

随后,张红军带头作个人对照检查发言,高新区党工委班子成员依次作对照检查和自我批评,其他班子成员逐一提出批评意见。大家对照党中央精神,省委、市委要求,坚

持"兰考标准",开展批评与自 我批评,并提出有针对性的整 改措施,达到了红脸出汗、排 毒治病的效果,实现了统一思 想、提升境界、团结鼓劲、凝心 聚力的预期目的。

张红军在总结讲话中指 出,要在铸牢政治忠诚上率先 垂范,始终把政治建设摆在首 位,坚决维护党中央权威和集 中统一领导。

要在加强思想武装上率先垂范,以新气象、新作为开创高新区高质量发展的新局面。

要在强化真抓实干上率

先垂范,完整准确全面贯彻新发展理念,推动经济发展更高、效益更好、速各更更高、效益更好、速各原更工务。要求真务实抓好每型""五链型工""数字化转型""五链型、活地",聚焦"两区六高地"五链、积极抓落实、抓推进、员来极抓落实、抓推进、员水、积极抓落实、抓推进、员水、高品质生活"担当作为、奋勇争先。

要在践行为民宗旨上率 先垂范,树牢和践行正确的政 绩观,以民生"温度"检验主题 教育"深度"。持续推进安置 房建设和保交楼工作,加快解 决优质学位短缺、医疗资源缺 乏、冬季供暖、外联道路打通 等问题,用心用情解决好群众 的急难愁盼问题,不断增强人 民群众的获得感、幸福感、安 全感。

要在加强廉洁自律上率 先垂范,坚定不移扛稳管党 治党责任,以风清气正的政 治生态、正气充盈的干部队 伍保障高新区各项事业健康 发展。

记者 孙庆辉 通讯员 兀凌凯

高新区用大数据、人工智能等赋能基层治理

让城市治理像数字人一样会"思考"更"聪明"

本报讯 近日,高新区党工委书记张红军利用真身"复刻"的数字人分身"亮相"智慧城市实验场,分享了高新区党建引领网格化治理工作成果并现场互动答疑解惑,展示出高新区借助5G、大数据、云计算、人工智能等前沿技术,使城市基层治理像数字人一样会"思考"、更"聪明"的范式创新。

城市生活有多丰富,城市治理就有多复杂。对于基层"人少事多"的治理困境,如何利用区域优势和创新资源,提升基层治理的精度、力度和温度?

近年来,郑州高新区按 照市委、市政府关于"党建引 领网格化治理"的部署,持续 推进"区办两级"多中心合一 的城运中心建设,通过"以网 联变革网格、以算力替换人 力、以智能提升效能",全力推 进体制机制改革、业务流程再 造和制度规范重塑,打造了 "一格一网五进五融"的党建 引领推进网格化治理新运行 模式,实现了人在格中走,数 在格中落、事在格中解、产在格中育、智在格中用。

以该运营模式为抓手,高 新区突出融数赋智,全面深化 网格化治理各项工作,在治 "城"、务"人"、助"产"等方面 进行了卓有成效的探索,不仅 让城市治理更智能精准,让群 众办事更便捷高效,也让产业 发展更强劲兴旺。

"我们小区边上有私家车违停,请处理。"几天前,家住美的翰悦府小区的王先生通过"郑好拍",上传了几张照片。几乎是同步,这一问题显示在高新区党建引领网格化治理平台大屏上,经过训练的AI大模型立即做出反应,自动立案,并派遣网格员、交警、城管联合对该违章车辆进行了处罚。

事件的高效处置,得益于高新区将数字城管与城运中心平台深度融合。高新区以"一网统管"为抓手,聚AI机器人自动派遣、协同办件等功效,实现了案件的发现、立案、派遣、处置、核查、结案等环节的智能化,确保



各机构、人员、业务、系统配 置等数据的高效交换和实时 同步。

据数据显示,高新区去年全年接入并处理数字城管事件33.04万件,办结32.91万件,办结率99.94%,为城市的精细化治理提供了有力保障。

此外,在联数用智服务"人"方面,高新区联动市12345全流程处置,通过对200多万条政务数据的深度处理和精准标注,经过严格

的模型训练与优化,成功地建立了具有强大对话问答和事件分类能力的政务 AI 大模型,能够实现4000多事项的分类能力,精确识别 10万多条政务知识,并提供优质的问答服务。

网格化治理工作的扎实 推进,也带来了企业服务新 模式。高新区建立以创新发 展局牵头,各园区运营中心 具体负责的网格化治理服务 企业新模式。截至目前,累 计走访企业9800余家次,收 集、解决企业问题近3300 个,问题解决率99.9%。

此外,高新区依托超算中心的基础上,建设了中原第一个先进算力产业智算服务平台,将1900P先进算力和大模型能力开放给更多的中小企业使用;根据产业生态的大量基础数据,训练产业基础模型,为区内企业打造专属数字化转型助手,助力中小企业实现智能化转型。

记者 孙庆辉 文/图